本市"套路贷"今年新发案数为零

专项行动破获疑难存案407起

□记者 季张颖

本报讯 记者昨天从上海警方 获悉,自今年6月起,本市开展了 新一轮打击"套路贷"犯罪专项行 动。期间,全市公安机关共破获 "套路贷"疑难存案 407 起,今年 新发案件数量为零,打击"套路 贷"取得明显成效。

据悉,在新一轮打击"套路 犯罪专项行动中, 上海公安机

关始终坚持"打早打小、露头就 打"的工作原则,始终保持"零容 忍"的态度,对全市800余万户居 民上门开展"面对面"防范宣传。 通过打尽存量、切断增量、严控变 量、加强防范,全力攻坚疑难存 全力遏制新发案, 切实保障人 民群众财产安全。

今年,市公安局对存在"案情 复杂、历时久远、证据灭失"等问 题的疑难案件进行了挂牌督办,督 促指导办案单位逐一攻坚。其中, 静安分局就通过认真梳理疑点,深 挖彻查,成功侦破了一起发生在 2016年的"套路贷"案件,摧毁了 以谢某东为首的"套路贷"犯罪团 犯罪团 伙,抓获犯罪嫌疑人7名。

2018年11月中旬,静安警方 接到被害人李先生报案,称自己位 于新丰路的房产在 2016 年被人骗 了。接到报案后,静安警方立即成 立专案组。由于此案时间跨度大,

面对侦查员的询问,被害人难以清 晰、准确地描述与案件有关的细 节,更无法提供与案件有关的证据 材料。在困难面前, 专案组以" 尽存量"为目标全力排查线索,侦 香员从涉案账户、资金流水入手逐 一剖析, 通过资金流水平账等环节 逐步倒推还原案件情况。同时,专 案组通过大量走访调查,逐步理清 了涉案人员的关系及分工作用。

随着调查的不断深入,一

谢某东为首的"套路贷"犯罪团伙 逐渐浮出水面。经过7个月的缜密 侦查,警方掌握了谢某东等人利用 李先生急于用钱、病急乱投医心理,通过"虚增债务""制造银行 "制造银行 "胁迫逼债"等方式实 虚假流水" 施"套路贷"的犯罪证据。今年6 月20日,静安警方经周密部署, 一举捣毁了以谢某东为首的"套路 贷"犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7 人。目前,该案已被移送起诉。

"戏精"男子偷走女友闺蜜项链 还栽赃女友

因涉嫌盗窃罪、诬告陷害罪被批准逮捕

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 陈岚

近日, 虹口区人民检察院受理 一起奇葩的盗窃案。小伙何某报 警称女友小崔转走了自己支付宝账 户里6500元,并指认女友小崔偷 走了其闺蜜的项链。但经过仔细查 证,检察官发现,这一系列行为实 际上都是何某自己所为。

2019年10月8日, 梦梦回家 后发现放在梳妆台上的项链不翼而 飞,放在门背后包内的 300 多元现 金也同样不见,这段时间只有小崔 借住在她家,而当天小崔的男友也 曾在梦梦外出上班时上门拜访讨。

其间, 小崔洗过一次澡, 并让 何某帮忙整理了房间。之后两人结 伴离开,没有再回讨梦梦家。晚 上, 梦梦发信息询问小崔是否见过

自己的项链,得到否定答案。但是 第二天,也就是10月9日,梦梦 接到了小崔男友何某的电话, 何某 在电话中隐晦地透露出项链是小崔 偷走的

事发后几天,对此一无所知的 小崔离开上海去了大连的朋友家。

10月17日,警方找到何某询 问情况,何某指认了女友小崔: "我看见小崔拿了一个黑色的盒 10 月 22 日, 何某又报警说, 发现女友小崔转走了自己账户里的 6500元。何某称前一晚两人住在 酒店时,因为女友想要买一个视频 网站会员, 他就把自己的支付宝密 码告诉了女友。 一定是她趁我睡 着时将钱转走的。"

事实究竟如何? 经查, 10月8 日案发当晚,何某趁女友去洗澡 时,拿走了桌上的项链和门背后的

包内的300多元现金。两人入住 酒店时,何某借口回家拿东西, 独自离开,在路边找了一家金店, 把项链以1430元的价格卖给了金

当天晚上两人看电视, 何某发 现小崔在和梦梦微信聊天,梦梦说 家里丢了东西。 "我当时有点慌 了,就想在网上赌球赢点钱,把钱 赔给梦梦私了。"何某告诉检察官。 10月9日早晨5点左右,何某诵 过手机转账,参与了4场赌球, 共输掉了 6500 元

经过调查,警方发现了他自己 的转账记录以及在金店的出售记 录,何某知道自己无法抵赖,只得 承认一切都是自己所为。

11月12日,何某因涉嫌盗窃 罪、诬告陷害罪被虹口检察院批准

武警官兵收到交大法学院师生"大礼包"



□通讯员 胡翔 摄影报道

本报讯 近日、上海交诵大学 凯源法学院师生走进武警上海总队

执勤第五支队,通过知识宣讲、游戏 互动等方式,将法律知识"大礼包" 送到基层官兵身边, 进一步增强官 兵法纪意识, 为法治军营建设保驾 图为师生在给战十们讲课

"蓝天情·浦江缘"未婚青年联谊活动举行

□记者 诵讯员 孔维盛 殷建字

本报讯 在中国人民解放军空 军成立70周年之际,11月24日, 团市委与空军驻沪部队、上海市双 拥办联合举办"蓝天情·浦江缘' 未婚青年联谊活动,为广大青年结 缘相识牵线搭桥。

活动通知一经发布, 近千名女 青年踊跃报名,最终遴选出95名 参加此次联谊活动。活动分聚缘 启缘、投缘、梦缘 4 个篇章, 男女 青年之间真情互动。最终,5对男 女青年现场牵手, 更多人互留电 话、扫微信、热情交流。

144起交通违法未处理

企业被责令停业整顿

□记者 陈颖婷



空军单身官兵与地方单身青年参与互动交友游戏

夫妻吵架 丈夫竟报警称妻子被非法拘禁

本报讯 今年 10 月 10 日起, 本市开始实施交通违法逾期未缴款 加收罚款的措施。昨天上午,长宁 交警支队就一企业名下大量未处理 机动车违法约谈该企业的法人,并 责令该涉事企业停业整顿。

9时30分,企业法人董先生 来到长宁交警支队事故审理大队, 民警就其企业名下的 45 辆小型机 动车的 144 起交诵违法行为未处理 事官,与其讲行约谈。根据规定, 企业被责令停业整顿 15 天,法人 董先生意识到事态的严重性, 当即 表示将尽快进行处理。据悉,警方 还将对该企业重点关注。

本报讯 夫妻吵架后妻子离 家出走,男子在寻找未果后竟选择 报警谎称妻子被非法拘禁, 妄图借 助警方之手帮其找回妻子,最终非 但没能寻回妻子,自己还受到了处 罚。近日,青浦警方成功处置一起

2019年11月6日22时许, 青浦公安分局凤溪派出所接 110 报警称,报警人刘某的妻子在青 浦区华新镇被人非法拘禁。接报 后,民警立即赶赴现场。到达现 场后,民警找到了报警人向其了 解具体情况。

在了解过程中,报警人前言 不搭后语且神色略显慌张,在民

警准备对报警人进行进一步的询 问时,报警人迫于心理压力,向 民警坦白了其妻子并未被非法拘 禁, 自己报了假警,

经审查,报警人刘某交代, 2019年11月6日5时许,他与 妻子在家中因琐事发生矛盾,妻 子一气之下便离家出走。后刘某 通过亲戚得知妻子与一个陌生男 子在一起,他尝试拨打妻子电话, 但妻子在电话中明确表示不希望 他来找寻。为了设法找到妻子, 刘某竟荒唐地想到拨打 110 报警 谎称妻子遭人非法拘禁,希望这 样能引起警方的重视, 从而借助 警方之手帮忙找回妻子

目前, 刘某因谎报警情被青 浦警方依法行政拘留。

网恋"女友"竟是男儿身?

男子虚构女性身份与他人谈恋爱诈骗钱款被公诉

□记者 季张颖 通讯员 赵小雨

本报讯 网上恋爱数月后,意 外发现"女朋友"竟是男儿身,而 在恋爱期间,为讨"女朋友"欢 心,已经"撒钱"1万余元。近 日,嘉定区人民检察院以诈骗罪对 犯罪嫌疑人任某某依法提起公诉。

事情还得从今年4月说起。当 时,犯罪嫌疑人任某某以虚构的女 性身份在某社交软件上结识了被害 人巨先生, 两人接触期间任某某跟 巨先生聊起家里因造房子而欠了 债, 手上缺钱, 巨先生马上就通过 微信给任某某转账 3000 元。

交往期间, 任某某多次以没有 零花钱、没钱付房租等理由向巨先 生要钱,身为"男友"的巨先生也有 求必应,不断通过微信向这个素未 谋面的"女朋友"转账。每逢节日, 巨先生还会给任某某转账1314、520 元等,只为讨"女朋友"欢心

交往期间, 巨先生不是没有给 任某某打过电话,但一直无人接听, 只有一名自称是其弟弟的男子回过 电话。今年8月, 巨先生无意间在另 一款社交软件上发现了一个和自己 '女朋友"昵称、资料都相同的人,而 目位置就在自己附近3公里范围 内,于是巨先生就联系上该女子, 发现这名"女子"就是自己一直在 谈的"女朋友"。巨先生想到自己 的"女朋友"一直自称远在安徽老 家,也总是不愿让巨先生见到自己 的真面目,一直说要还钱也没还, 才终于意识到自己被骗了。

嫌疑人伪造6枚飞利浦公章

卖出2万枚假冒灯泡 销售额160余万元

□记者 夏天 实习生 田梦圆 通讯员 张宇华

本报讯 葛某、赵某伪造飞利 浦公章6枚,干起了"山寨"该品 牌灯具的勾当。截至案发,他们卖 出2万枚假冒飞利浦灯泡,销售额 达 160 余万元。近日、 葛某因涉嫌 假冒注册商标罪被奉贤区人民检察 院依法批准逮捕。

2018年12月, 奉贤警方接到 举报, 称某大型网购平台有店铺大 量销售假冒飞利浦灯具。警方立即 展开调查,确认网店经营者葛某、

赵某有重大作案嫌疑。今年 10 月. 警方在江苏常州某农宅两人住处将 犯罪嫌疑人赵某 (另案处理) 抓 获, 当场查获假冒飞利浦灯具(半 成品) 232 只, 飞利浦商标 20000

飞利浦公章6个。同年11月,

经查,2017年起犯罪嫌疑人 **葛某、赵某在未获得飞利浦商标权** 利人授权或许可的情况下, 从他人 外购入无牌灯具和飞利浦商标, 在 灯具上贴上商标后,通过自己在某 大型网购平台的灯饰网店对外销 售,销售金额达160余万元。

同案犯葛某至公安机关投案自首。